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Ortsteilrat Schmira Erfurt, 22.04.2016 

OR SCH/004/2016  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Schmira am 18.04.2016 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Seestraße 18, 99094 

Erfurt-Schmira  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

20:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Richter 

Schriftführer: Herr Neubauer 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Hinweise aus der Stadtratssitzung vom 06.04.2016 zur 

Umsetzung der Betreiber- und Nutzungsordnung 

 

   

 3.2. Möglichkeiten der Förderung der Jugendarbeit durch das 

Jugendamt im Zusammenhang mit der Umsetzung der 

Betreiber- und Nutzungsordnung 

 

   

 3.3. Anfragen/Hinweise der Schmiraer Vereine  

   

 3.4. Wege und Gräben in der Ortslage - Bearbeitungsstand der  
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Abarbeitung der Bürgerhinweise 

   

 3.5. Sommersonnenwendfeier 2016  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.03.2016 

 

   

 7. Informationen  

   

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

  3.1. Hinweise aus der Stadtratssitzung vom 06.04.2016 zur 

Umsetzung der Betreiber- und Nutzungsordnung 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über Inhalte der letzten Stadtratssitzung vom 

06.04.2016 zum Thema Betreiber- und Nutzungsordnung. Die von den Fraktionen der CDU 

und Die Linke eingereichten Drucksachen wurden in den Ausschuss für öffentliche Ord-

nung, Sicherheit und Ortsteile verwiesen. Auf Hinweise zum Stillstand der Vereinsarbeit 

im Zusammenhang mit der Umsetzung der bestehenden Betreiber-  und Nutzungsordnung 

wurden alle Vereine und Ortsteilbürgermeister an das Jugendamt der Stadt Erfurt verwie-

sen. Vertreter des Jugendamtes wurden daraufhin zur heutigen Sitzung des Ortsteilrates 

eingeladen.  
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 3.2. Möglichkeiten der Förderung der Jugendarbeit durch das 

Jugendamt im Zusammenhang mit der Umsetzung der 

Betreiber- und Nutzungsordnung 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister begrüßt zu diesem TOP zwei Vertreter des Jugendamtes. Diese 

werden gebeten, den Ortsteilrat sowie die anwesenden Bürger über Möglichkeiten der För-

derung der Jugendarbeit zu informieren. 

Entsprechend §11, SGB 8 kann offene Jugendarbeit im Ort durch das Jugendamt  gefördert 

werden. Das Ziel ist die Förderung junger Menschen. Die Angebote müssen kostenfrei sein, 

dürfen nicht an Mitgliedschaften gebunden sein sowie einen nicht zu stark sportlichen 

Charakter verfolgen. Die Angebote können über das Jugendamt bzw. Vereine angeboten 

werden und finden in Räumen des Jugendamtes statt. Die Unterstützung von Vereinstätig-

keiten sowie die Übernahme von Nebenkosten in Räumen die nicht dem Jugendamt zuge-

ordnet sind, ist nicht möglich.  

Die Unterstützung der Schmiraer Vereine wird hinsichtlich der stundenweisen Übernahme 

der Räume durch das Jugendamt mit dem Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung 

geprüft. Danach würden die Vereine ein Konzept für offene Jugendarbeit erarbeiten. 

 

 

 3.3. Anfragen/Hinweise der Schmiraer Vereine  

   

Die anwesenden Vertreter der Schmiraer Vereine übergeben dem Ortsteilbürgermeister 

Schreiben, in denen die derzeitige Situation des Vereinslebens, aufgrund der Umsetzung 

der bestehenden Betreiber- und Nutzungsordnung, aus deren Sicht dargelegt wird. Nach 

Rückfrage des Ortsteilbürgermeisters wird die Zustimmung erteilt, diese Schreiben öffent-

lich zu machen. 

 

 

 3.4. Wege und Gräben in der Ortslage - Bearbeitungsstand 

der Abarbeitung der Bürgerhinweise 

 

   

Aufgrund von Bürgerhinweisen und entsprechenden Vorortterminen mit den Fachämtern 

im letzten Jahr, erfolgten teilweise die entsprechenden Arbeiten u.a. im Bereich des ver-

längerten Kornweges, straßenbegleitender Gräben in der Ortslage und die Beräumung 

städtischer Flächen.   

 

 

 3.5. Sommersonnenwendfeier 2016  

   

Die Sommersonnenwendfeier 2016 findet am 25.06.2016 in Schmira statt. Eine entspre-

chende Anfrage an den Erfurter Sportbetrieb zur Nutzung des Sportplatzes Schmira wurde 

gestellt. Die Antwort wird den anwesenden Vereinsvertretern vorgelegt. Hiernach muss für 

die Nutzung des Sportplatzes ein Nutzungsentgelt in Höhe von 150,00 EUR sowie für die 

Parkfläche 20,00 EUR zu zahlen. In diesem Zusammenhang wird auf mögliche Probleme bei 

schlechtem Wetter bei Nutzung des Sportplatzes hingewiesen. Aufgrund der sehr ange-

spannten Haushaltssituation wird vorgeschlagen, die Veranstaltung in diesem Jahr ohne 
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Kononenschießen durchzuführen. Hierzu wird sich in der nächsten Sitzung erneut verstän-

digt.  

 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen OR zur Beratung vor. 

 

 

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 

 6. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

14.03.2016 

 

   

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 1   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 7. Informationen  

   

Es liegen keine Anfragen und Informationen vor. 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Richter gez. Neubauer 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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